

歷史與空間

大美寧海——徐霞客開遊地

一六一三年五月十九日(明朝萬曆四十一年農曆癸丑三月三十)...

這是一個載入史冊的吉日！霞客從此披星戴月胼手胝足...

徐霞客緣何選在寧海出遊？其真獻對中國旅遊業影響何在？

三年前的新春，筆者應鄭州市寧波商會會長陳煥苗之邀首訪寧海...

那三天我如飲甘霖遊走於寧海的山山水水，領略了「秀色可餐」、「妙不可言」、「美景如畫」、「流連忘返」的內涵。

我去了著名的霞客古道。古道成於唐代，卵石鋪路綿延百里...

我還「走馬看花」隨眾人去了不少景點，但時間倉促未敢細覽...

遊」，你才能彌補上次的遺憾，領略徐霞客選擇寧海開遊的奧秘哦！」

當晚翻閱史料，我被古邑豐厚的人文淵源震撼了！寧海建縣一千七百餘年...

我愛寧海大海港灣。寧海緊靠東海，與三門灣和象山港相擁，因海水寧靜而得名...

我敬愛寧海的重巒巖嶽。崖立千仞的天台山和四明山挺起寧海的脊梁...

我沉醉於寧海旖旎秀水。縣西南六十里的浙東大峽谷，潭深流急，飛瀑如注...

我流連在前童古鎮。古鎮在城西南二十八里，南宋紹定六年(一二三三)建...

古鎮地靈人傑，明清出秀才以上賢俊兩百多，當代有專家學者四百餘...

我驚艷「十里紅妝」。這是一個展示浙東古代女子生活、免費開放的民辦博物館...



具器物精美絕倫，江南特有迎親隊伍——花轎、嫁妝和金銀鑲嵌的傢俬組成浩浩蕩蕩的「十里紅妝」...

我被寧海蕨蔴綠迷倒。推窗便是香樟、銀杏、金錢松，步行百米必見花園園林...

五月十九日第四個中國旅遊日即至，今年寧海將遵循節儉惠民精神推出多項活動...

桃月寧海春意絕，奇山秀水毓俊傑。喜看霞客開闢日，化作神州歡樂節。



豆棚閒話 田野

嵇紹拒琴與劉昱養驢

西晉時期，晉惠帝復位後，司馬罔當了大司馬，掌管國家朝政...

大將董艾對司馬罔說：「侍中郎嵇紹彈琴全國聞名，可是，好多人都沒有聽過...

司馬罔生氣地說：「大家今天都很高興，你又何必掃大家的興？」嵇紹走上前...

再說一段歷史。劉昱是南北朝時期宋國的皇帝，人稱「宋廢帝」。宋廢帝有一個興趣...

羅靈殿本來是宋廢帝批閱奏摺處理朝政的地方，可是，宋廢帝竟然在羅靈殿裡養了幾十頭驢...

這本是風馬牛不相干的兩件事，可是，仔細品味起來，卻有一個共同的課題...

嵇紹愛彈琴，但工作努力，對晉惠帝忠心耿耿；劉昱溺愛驢，漸漸失去人性...

嵇紹拒琴，正確地處理了愛好與工作的關係；劉昱養驢，把愛好置於工作之上...

薄扶林故道 之四

轉眼間，來香港已近十年。十年來，住在太平山下薄扶林道一處高層公寓裡...

黃金屋前嘆阿嬌 香港商人林世榮斥資三億元打造一間黃金屋，以「金屋藏嬌」典故開發旅遊景點...

鳳身龍脈阿嬌女，金裹銀妝白玉床。錯把皇恩當妾意，妾持獨寵作張狂...

黑色短打扮的靚模 黑色衣衫黑短裙，飄飄黑髮似烏雲。可憐美腿白如玉，吸盡眼球不落評...

乘飛機觀日落 蒼茫雲浪千堆雪，燦爛流霞萬丈紅。銀翅破霄穿碧過，九天從此絕仙蹤...

亦有可聞

禁忌與激情

作為旁觀者，我們或許不得不承認，有些人就是為戀愛而生。大詩人歌德直到七十多歲還在戀愛...

愛情，或許真的與歲月不相干，否則，如何解釋和理解《泰坦尼克號》(港譯《鐵達尼號》)裡那位掉光了牙齒的老露絲...

除了讀者的抨擊，渡邊還接到來自初中家長委員會的信。信中，對方苦口婆心地勸道：「初中生在看你的書，我們不知怎樣教育孩子了...

青絲 手段獲取利潤，屬於投機倒把的行為。受這些觀念的影響，我少年時從雜誌上看到香港藝人都有經紀人...

亦有可聞

禁忌與激情

「文壇」究竟是個甚麼東西，或者說到底是不是個東西，時至今日我也沒搞明白...

身邊有文學女青年，曾認真地向我推薦渡邊淳一。我買了他的《失樂園》，翻了幾頁，卻始終沒有讀完...

渡邊的回答固然巧妙，只是也未必窮盡了真相。東方人的戀愛與西方人是迥然不同的。東方人的婚姻，往往不是單純個體的結盟...

來鴻

都市中介

有人為了刻畫當前的網絡生態，編了一個段子：如果你愛他，就為他點讚，讓更多粉絲認識他...

凡在城市裡有過買賣房或租房經歷，會跟中介打過交道的人，就會知道，這確實是一個陰險招數...

但讓人惱怒的並不是突然被打擾，而是會有一種被窺視的感覺。中介也許不知道你是想買房還是想賣房...

青絲

都市中介

不少人剛聽到中介提及這些個人隱私信息，會很惱火地追問對方，是從哪裡得來的。隨後冷靜下來，就知道問也是白問...

從古至今，中介都是一個廣有爭議、常被大眾誤解的職業。舊時在嶺南一帶，代人牽合生意的中介，凡撮合一單買賣...

青絲

都市中介

後來我才知道，中介是市場經濟裡不可缺少的中間人，因這些人能夠吸納各類信息，了解各方的真正需求...

另外，因信息不對稱而產生的恐懼，也使很多人對中介持一種複雜的態度，即使不得不依賴中介來完成某些交易...

